

— В последний день августа мы с Сашулей закрыли грибной сезон: ходили за ленинградку, дальше, чем мы с Митей две недели назад ходили, но грибов набрали куда меньше, всего около 20 подберёзовиков и 5 подосиновиков. Народу много, а грибов мало. Кончился сезон.

— А в Москве на последнем, судя по всему, Съезде народных депутатов СССР совсем чего-то ошалевший Александр Митрофанович Оболенский бросился сдуру Верховный Совет спасать в одной компании с Алкснисом. Так уж, видать, понравилось ему быть союзным депутатом.

— **6 сентября** остатки Союза признали независимость Прибалтики (ещё раз спасибо путчистам). В шестом десятке государств, сделавших это раньше метрополии.

10 ноября 1991 г., Планерское

С **9 по 15 сентября** я в Москве, сдал этап Лошину. Жил в Академической гостинице на Октябрьской площади вместе с Колей Климовым, встретился с ним случайно у регистрационной стойки. Коля, как выяснилось, продолжал войну с Жеребцовым, в ходе которой лишился своей должности завлаба, и теперь с горя ехал в Штаты на месяц.

Главная, конечно, задача моей поездки была посмотреть, как Митя устроился. Побывал у него в общежитии - в пятиэтажке рядом с "Балатоном". Комната на четверых, напоминает ту, в которой я жил в аспирантской общаге на Шевченко. Соседи его по комнате - однокурсники, а двое ещё и Митины одноклассники, ребята сурьёзные.

Учёба пошла сразу напряжённая, без раскочки, всё время забирает. Кормятся в столовых ГЗ и утром, и в обед, и вечером. С бытом более или менее всё налажено. Митя, видно, что освоился вполне и чувствует себя "нормально", как он говорит.

Ходили с ним на футбол (ЦСКА-"Торпедо", 2:1, причём ЦСКА вёл 1:0, а перед концом уже игры пропустил дурачка в контратаке, но успел тут же снова выйти вперёд после розыгрыша штрафного), были у Майечки на дне рождения (**11-го сентября**), в Третьяковке на выставке иконы, по Арбату поболтались.

С сестрой своей Милочкой повстречался при довольно анекдотических обстоятельствах. Позвонил в Протвино и узнал от Любы, что Жорка в Ленинграде, а у неё Милочка гостит, точнее, гостила, а сегодня уезжает, и я могу её в Москве перехватить по дороге к Курскому вокзалу. Договорились, что я подойду к поезду.

Я и прибыл туда за полчаса до отправления, а вот сестрица моя чуть вообще на поезд не опоздала; за пять минут до отхода она только появилась на выходе из метро с огромным чемоданом (коммерцией, что ли, занялась?), и мы помчались к вагону, благо я уже знал, куда бежать. Заскочили в тамбур, я гостинцы ей передал, двумя словами перекинулись, поцеловались и распрощались - поезд тронулся.

Оказалось, что они с Любкой целый день в Москве болтались, когда мы с Митей у Майечки в гостях были, хотели ей позвонить, да что-то не стали.

— **20 сентября** в Мурманске произошло знаменательное событие: я снова стал бегать!! После более чем двухлетнего перерыва.

— Ещё в Калининграде я почти отказался от корсета, надевал его только, когда физическая нагрузка дополнительная предстояла. Перестал его носить и на работе в Мурманске. И вроде бы ничего, спине не хуже. Помогли, видать, мои ежедневные упражнения на полу и висы на перекладине.

— Тогда я решил попробовать пробежаться, но в корсете, разумеется. Вспомнил былое. Опять-таки - спине ничего, ноги вот только отвыкли от таких нагрузок.

— Я определился с маршрутом: из подъезда налево и через соседний новый 406-й

микрорайон наверх, на макушку нашей Страны Дураков. Минут десять-двенадцать почти сплошного и довольно крутого подъёма, в конце которого я выбегаю на Старостина с хрипом и свистом в груди. Зато потом минут 20-25 пологого бега над панорамой Мурманска и спуска. Очень неплохо. Побегает до лыжного сезона, а то опять штаны тесны стали. Зарядки недостаточно.

— Бассейн, конечно, тоже неплохая вещь. Тут Сашуля отличилась. Вернулись с ней как-то домой из бассейна.

— Ой, я серёжку потеряла!

— Золотую. Мой подарок. Раззява. На кой чёрт она вообще их в бассейн носит! Сашуля, конечно, расстроилась, я злой, весь оздоровительный эффект от бассейна пропал. Сашуля поехала обратно искать пропажу, без особой надежды, конечно, но на всякий случай, мало ли что бывает. Вернулась ни с чем.

— Стала раздеваться и вдруг кричит мне:

— Нашла!

— Где?!

— В штанах! В рейтузах.

— Во как бывает.

— А за брусникой в этом году мне не довелось съездить. Пока я был в Москве, Сашуля ездила один раз с народом и набрала ведро. Второй же и последний её выезд был **28 сентября** (в автобус брали только по одному представителю от семейства), и неудачно - дождь лил целый день, Сашуля промокла вся, замёрзла, а брусники всего литра полтора набрала.

Письмо Ирины из Калининграда от 25 сентября 1991 года

— Здравствуйте, мои дорогие!

— Времени у меня совершенно нет. То домашние дела, то гости зачествят. Ваня стал засиживаться до поздней ночи. Общаться мы стали больше, но определённости всё равно нет.

— Выезжала за грибами две недели назад с измирановскими во Владимирово. Набрала ведро: подберёзовики, опять уже старые, грузди. А народ нёс и белые, только меньше, чем за неделю до этой поездки. И сейчас с Подрывного поля несут белые. Колодкина и в Ульяновке регулярно собирает 10-15 штук. У Вани производительность не очень большая.

— А на прошлой неделе он с С.Б. (*Лебле*) и Кореньковым ездили на озёра на лодке.

Сняли с балбер одного судака. Ваня его мне принёс, а я его пригласила на филе в тесте.

— Лебле сейчас в Светлогорске на конференции.

— В прошедшее воскресенье ездили с Мишей в Зеленоградск в гости к моей знакомой - Лене. Она у нас в ДОБ интерн. Была ещё одна приятная девушка - тоже наш интерн. Обе закончили Смоленский мединститут.

— Тренажёры мои закончились. Не удалось продлить абонемент, а запись проворонила. Буду ходить в бассейн и только. Марина Саенко занимается шейпингом на Горького. Но там очень дорого - 45 р в месяц.

— Работаю всё так же. Миша здоров. Погода переменчивая. То дожди, а то и 18-22 градуса тепла днём. Фрукты кое-какие можно купить у бабушек. Алыча и сливы были дешёвые. Но с сахаром проблема. Картошки выкопал мне Ваня два мешка. Соседка из 14 квартиры обещала место в подвале. С мясными и маслом плохо. Подсолнечного нет и по 8 р. Мите зонтик отдала в ремонт. Мне казалось, там стержень сломан, а оказалось только спицы. Купила ему ещё пару носков, а "сланцы" не попадают.

— Особых новостей нет. Дима не беспокоит.

— А Ваня, честно говоря, мне бывает даже неприятен. Тюфяк какой-то!

—Пока всё. До свидания.

—Ирина, Миша.

Письмо Саиули Мите из Мурманска от 29 сентября 1991 года

Здравствуй, дорогой сынуля!

Папа тебя и навестил, и по телефону с тобой разговаривает, а я с тобой не общалась уже целый месяц. Скучаю по тебе, и дом без тебя очень пуст.

Письмо ты написал очень хорошее. А что оно в единственном числе, так сами виноваты - не написали тебе в ответ. Папа, конечно, мне всё рассказывает, что ты ему сообщаем по телефону, так что об общих чертах твоей жизни я знаю, а подробности, я надеюсь, узнаю из твоего ответного письма.

В отличие от твоей насыщенной, новой для тебя жизни наша жизнь течёт в том же русле, что и при тебе. Целый день на работе, а вечером просмотр газет, журналов и информационных программ по ТВ. Ты-то, Митенька, кроме спортивных вестей в "Спорт-экспрессе" откуда информацию о текущей жизни в мире черпаешь? Радио-то хоть есть в комнате?

Два раза ездили на автобусе за брусникой. Всё по дороге на Марфу, 11-й километр после Верхне-Тулومского. Первый раз набрала целое ведро. Второй раз был вчера. Дождь начался по дороге и лил весь день, не переставая. Все промокли и продрогли. У меня единственной сухой вещью остался берет на голове, поскольку я сверху напялила полиэтиленовый мешок. Ну, ещё поясница и зад остались сухими, так как была с рюкзаком на спине. Набрала всего литровую банку. А сегодня на редкость прекрасная погода: солнечно и ветер совсем небольшой. Очень досадно!

По четвергам ходим с папой в бассейн, в 19.00. Это гораздо удобнее, чем было в прошлом сезоне. Последний раз испытала жуткий стресс. Придя домой из бассейна, обнаружила отсутствие одной серьги (золотой). Ещё после душа были обе (я зацепила полотенцем и ту, и другую, чуть уши не оборвала, и тогда-то, наверное, отстегнула застёжку). Серьга могла выпасть в любом месте по дороге домой.

Папа, конечно, на меня ужасно рассердился, что я таскаю серьги в такие места. А я снова пошла в бассейн, глядя себе под ноги в течение всего пути. В бассейне у всех служительниц спросила, не находил ли кто-нибудь серёжку. И без всяких результатов вернулась домой, где мрачный папа даже не стал со мной разговаривать.

И вот уже раздеваясь ко сну, я стала снимать свои коричневые брюки на подтяжках, и из них выпала серёжка к совершеннейшему моему изумлению. Я была поражена. Вероятность того, что она, свалившись, попала в брюки в тот момент, когда я одевалась, мизерно мала. И как она потом не провалилась дальше сквозь штанину, просто удивительно. Папа говорит, что Бог надо мной сжалился.

На работе занимаюсь прежним делом - отлаживаю модель ионосферы на РС. Пришлось заняться изучением Паскаля. В фортрановском варианте мы исчерпали уже все возможности памяти, а модель при этом считается с отсечением некоторых частей. Совместное использование Фортрана и Турбо-Паскаля позволит, как нас уверяет специалист по Паскалю, записать всю модель целиком. Вот и приходится изучать Паскаль.

Митя! У меня есть такая идея - приехать в Москву числа 2 ноября, на неделю. Шестого мы бы с тобой поехали во Владимир и погостили у бабули и деда. Как ты к этому относишься?

Митенька, ты, наверное, забыл о справке для ЖЭКа? Нужна справка из деканата, что ты учишься там-то и там-то, чтобы здесь в паспортном отделе отметили в нашей учётной карточке, что ты выписан временно в связи с учёбой. Эту справку вышли заказным письмом.

Купил ли ты себе "вьетнамки" для душа? Это необходимо, тем более ты пишешь, что

в душевой грязно. Обязательно бери в столовой салаты из свежих овощей и соки. Если есть возможность - покупай фрукты.

—Беспокоит состояние твоего зрения. К окулисту сходить нужно обязательно. И очки выписать, и на очередь на контактные линзы встать.

—Ну, сынуля, успехов тебе. Обнимаю тебя и целую. Папа тоже.

—Твоя мама.

—P.S. Как складываются отношения с ребятами в комнате? Что они из себя представляют? Судя по твоим рассказам о контрольной по химии, твои соседи занимаются серьёзно. Рада этому.

(продолжение следует)

[Главная страница](#)

[Путеводитель по "Запискам рыбака-любителя"](#)